

# 沙滩足球亚洲杯海阳开赛

## 中国队将两次对战泰国队,中泰碰撞成最大看点

本报7月11日讯(记者 于涛 实习生 刘伯年) 11日,2013沙滩足球亚洲杯赛(以下简称亚沙足赛)在海阳开赛。此前,巴勒斯坦队因为埃及出发的航班取消,临时退出比赛。因此,本届亚洲杯共有5支队伍参赛,中国队将两次对阵泰国队。

此前,中国男足惨败给泰国队,国人一度“蒙羞”。那么,中国足球能否在沙滩上找回尊严?这将成为本次比赛最大的看点。

据悉,本届亚沙足赛是由国际足联、亚洲足联主办,中国足协和海阳市人民政府承办的国际赛事。为促进海阳的沙滩体育文化,继去年承办亚沙会大获成功之后,海阳的沙滩已经为迎接国际赛事的到来做好了准备。在今年举办亚沙足赛之后,海阳还将连续举办接下来的两届亚沙足赛事。

值得一提的是,原定的巴勒斯坦队由于突发情况,因从埃及出发的航班取消,所以目前确定参赛的队伍只有中国、澳大利亚、泰国、阿联酋和越南这5支球队。中国队和巴勒斯坦队因此无缘对决,改为同泰国队之间的较量。

参赛队伍将被分成两个小组,由两个小组的第一名互相决出冠亚军,第二名决出季军,以此类推。由于巴勒斯坦队最后没有参赛,所以东道主中国队要和泰国队狭路相逢两次。届时,净胜球数多的一方为胜。中国队和泰国队的两次碰撞,也将让比赛充满看点和悬念。

对于这场检验国际水平的赛事,中国队非常重视,队员和教练员已提早开始集训。11日,正在海阳带队训练的中国队队长万超告诉记者,近期中国队的训练更加严格,在夺取去年亚沙会沙足亚军后,他们对今年剑指冠军充满了信心。

11日开幕式结束后,晚上7点30分,澳大利亚队和越南队打响了揭幕战第一枪。经激烈角逐,最终澳大利亚队凭借二三节的精彩发挥以7:2击败越南队,取得开门红。虽然开场直至第一节结束暴雨如注,但之后二三节的比赛暴雨停止,澳大利亚队迅速反击,取得胜利。



▲开幕式结束后,澳大利亚队和越南队打响了揭幕战第一枪,最终澳大利亚队凭借二三节的精彩发挥以7:2击败越南队取得开门红。  
记者 于涛 摄

◀中国国家队队员在现场观战。  
记者 于涛 摄

## 连日雨使沙变硬 队员脚掌易受伤

11日中午,记者探访比赛场内场时发现,连日的降雨已使内场沙子变硬许多。这会不会影响比赛呢?“沙滩变硬会影响比赛的水平,对比赛的流畅度和观赏度会有一些影响,但不会起决定作用,比赛还是要看实力。”比赛场馆的志愿者负责人小李介绍说。

本届亚洲杯沙滩足球赛将持续四天时间,而据赛事组织方提供的天气信息,这四天都有或多或少的降雨,11日和12日还有中到大雨。纵观各大比赛,在雨中踢球是件极其平常的事,而沙足因场地原因在雨中踢球不太合适。因为沙地变硬会使队员的脚掌更易受伤,且湿沙地会对球产生极大阻力,对比赛会产生一定影响。

既然天不作美,那人工上有没有什么方法使比赛场地少受降水影响?“目前来说没有,但因为我们将比赛时间大都安排在晚上,所以场地会干松一点。”场地负责人说道。

本报记者 于涛 实习生 刘伯年

## 沙滩足球亚洲杯首次有了小球童

看过足球比赛的人都知道,比较正式的足球比赛开赛前通常都会有足球运动员牵着小球童的手一起入场。小球童负责抬两队队旗或两国国旗;在比赛中小球童则负责捡飞出场外的球和给球员递球。

据了解,去年海阳举办亚沙会时沙足赛还没有正式的小球童,而今年的亚沙足赛正式引入了小球童,这

也是亚洲杯沙滩足球赛第一次引进小球童,可见此项比赛受到了越来越高的重视。

11日下午,来自国际足联的官员对海阳的小球童们进行了一次特训,小球童们知道了沙滩足球和正式足球的不同,也知道了如何在比赛中怎样最快地帮助球员,怎样避免受伤。“我跑得很快,知道怎么躲球也知道怎

么捡球。”小球童李文超笑着说。

据了解,小球童一共有14人,都是来自海阳本地体校的学生。“我们的小球童都是俺海阳体校的学生,都是十一二岁的男孩,有学跆拳道也有学摔跤的,很壮实也很聪明。”海阳体校吴教练说。

本报记者 于涛 实习生 刘伯年

### 赛程安排>>

据了解,本届比赛将从7月11日晚上开始,7月14日结束。5支球队的比赛时间分别是:

7月11日(晚上七点半)——澳大利亚对阵越南。

7月12日——阿联酋对越南,中国对泰国。

7月13日——阿联酋对阵澳大利亚,中国对泰国。

7月14日是两场最终冠亚军和三四名的争夺赛。

## 专访中国沙滩男足领队付玉培:

# 以目前实力,中国队略强于泰国

本报记者 于涛

继去年获得亚沙会亚军之后,今年的中国沙滩男足们状态如何?他们能否再创佳绩?带着疑问,记者采访了中国队的领队付玉培。

### 1.中国队有把握夺名次

记者:中国队目前的状态怎么样?

付玉培:就目前来看,都还不错,队员们都对比赛充满了信心,可以说有很大把握夺取名次。

记者:中国队将会与泰国队连战两轮,这会影响到我们的队员吗?

付玉培:这次不光是泰国队,所有参赛队伍水平都很高,而且沙滩排球比赛充满了悬念,不到最后一分钟就不能说你赢了。所以无论是对泰国队还是对其他队,我们都会全力以赴,拿下比赛。

### 2.实力略强于泰国

记者:泰国队会是一个可怕的对对手吗?

付玉培:我们在去年和泰国队交过手,那时他们的水平就不错。加上明年亚沙会泰国队将是东道主,所以这段时间他们必定有所提升,但以我们目前的实力,略强于泰国。

记者:对其他国家的队伍,您是怎么看待的?

付玉培:目前来看,对中国队威胁大的亚洲队伍很多,澳大利亚、阿联酋、日本和伊朗都是专业性很强的对手。澳大利亚和阿联酋作为我们的对手,是非常棘手的挑战及难得的锻炼机会。

### 3.中国沙足目前青黄不接

记者:我发现咱们的队员相比其他球队的年龄很年轻,这对

我们是不是个有利条件?

付玉培:就体能上来说是有利的,但从比赛经验和技术上来说未必能赶上人家。偏偏沙滩足球又是一个非常考验心理素质和技术的比赛,在去年亚沙会上,我们以为会轻松拿下的对手,最后都陷入了苦战。

记者:咱们的球员为什么都这么年轻?

付玉培:中国的沙滩足球目前是处于一个青黄不接的状态。除个别球员,球队基本都是学生组成的,这些代表国家参赛的球员全是我从全国沙滩足球锦标赛中挑出来的,但在12人的队伍里,称得上专业的也就10人。

### 4.举办比赛难得到响应

记者:沙滩足球在中国面临怎样的窘境?

付玉培:实际上,足协方面已在大力推广沙滩足球了,这是一项非常适合全民健身的运动。但在中国,每年只有一场联赛能检验沙足球员的水准。由于比赛少,球员们大多时间无所事事,水平自然提高不了。虽然能举办沙滩足球的地方很多,但很难得到响应。

记者:这次海阳将连续三届举办亚沙足赛,会对中国沙足的发展产生推动作用吗?

付玉培:这个不好说,如果媒体不重视宣传的话,会很难。目前中国沙滩足球要先解决生存问题,再寻求发展突破。实际上足球有三大世界级赛事:世界杯,沙滩足球世界杯和五人制足球世界杯,对国外来说,这三大赛事都很重要。而在中国则比较偏向于奥运会,所以对单个项目的世界级赛事并不是很重视。

### 5.沙足悬念大、观赏性强

记者:对于一个没有看过沙滩足球的人来说,您认为沙滩足球有哪些魅力能够吸引他呢?

付玉培:沙滩足球一直以来都向人们传递着阳光健康的运动理念,它的对抗性极高,因为进球比较多,球路也不规则,所以悬念很大。另外,小场地非常考验个人技术。因为在沙滩上可以随心所欲展示自己的技术,所以我们经常会看到观赏性极高的凌空抽射、倒挂金钩等动作。

记者:这次会对那些没看过沙足的观众配备专业讲解吗?

付玉培:会的,我们会请来国际级沙滩足球裁判员向观众讲解赛事,观众们也会了解到一些比如沙滩足球回传给守门员两次就算犯规等只在沙滩足球里存在的独特比赛规则。